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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01/02/2024 

 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte 

quatro às dez horas, se reuniu-se se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú,900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; Estando presentes: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José 

Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, 

Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael 

Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente-Sob a 

proteção de Deus declaro aberta a primeira sessão ordinária 

do ano de 2024 e convido a todos presentes para que fique de 

pé para a leitura do texto bíblico. Primeiro-Secretário- Bom 

dia Prefeita; Marcos capítulo 3, versículo 25; Se uma família 

se divide e as pessoas que fazem parte dela começam a lutar 

entre si, ela será destruída; Glórias a Deus. Presidente - 

Amém. Milton Alves de Carvalho - Pela ordem Presidente, 

referente à uma indicação endereçada aos servidores da 

educação, eles, alguns se ausentaram do seu trabalho para 

estar aqui e eu gostaria com o senhor se puder pauta-se em 

primeiro lugar. Presidente- A indicação de Vossa Excelência? 

Milton Alves de Carvalho- Positivo Presidente. Presidente- 

Referente há? Milton Alves de Carvalho- Referente aos 

servidores da educação. Presidente- Tá perfeito, só um minuto 

Vereador. Milton Alves de Carvalho- Obrigado. Presidente- 

Então eu vou colocar o pedido de questão de ordem do Vereador 

Milton Alves de Carvalho é para que seja feita a leitura da 

indicação, que número que é a indicação? Primeiro-

Secretário- número 3/2024. Presidente- A indicação número 
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3/2024 é já fazer a leitura para que, só vou pedir a Vossa 

Excelência que vamos fazer a leitura da indicação Vossa 

Excelência vai fazer o uso da palavra e após eu preciso 

colocar a prefeita pra fazer a fala tá, esse é o rito, ai eu 

peço bom senso de Vossa Excelência na discussão da indicação 

tá bom. Milton Alves de Carvalho- Só agradeço Presidente. 

Presidente- Coloco em votação o pedido de ordem do Vereador 

Milton Alves de Carvalho, os Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontra e os contrários se levantem; 

Aprovado. Determino que o Primeiro-Secretário faça a leitura 

do expediente, com a indicação do Vereador Milton Alves de 

Carvalho. Primeiro-Secretário-Indicação número 3/2024 de 

autoria do Vereador Milton Alves de Carvalho, do Vereador 

André Ricardo Biscaro, Rodrigo Massuo Sacuno, José Roberto 

Pinheiro, Daniel Moretto, Rafael Amancio Volpato, Luiz 

Carlos Garcia, Fabiano Domingos do Santos, Antonio Bianchi, 

Onevan Batista do Amaral, Josias de Carvalho, Ederson Dutra 

e Regivan Moraes da Silva. Indicação número 3/2024; Senhor 

Presidente apresentamos há Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para a senhora Tatiana 

Maria Morch Silva Gerente de Educação e Cultura, indicando 

que seja implantado o plano de cargos e carreiras dos 

profissionais da educação a categoria administrativa que 

inclui os cargos de assistente administrativo escolar, 

merendeira escolar e agente de serviço escolar, conforme 

previsto pela Constituição Federal, artigo 26, inciso 5, 

plano Nacional de Educação, meta 18, plano educacional de 

educação meta, plano de educação meta 18, lei 14.113/2020, 

o novo FUNDEB, lei 14.817/2024, que estabelece diretrizes 

para valorização dos profissionais da educação. 

Justificativa- A presente indicação justifica-se a sendo a 
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sua fonte de recurso o FUNDEB que é de extrema importância 

que se cumpra o legislativo para valorização dessa classe 

que também é essencial dentro de cada unidade escolar, centro 

de educação infantil e creches, pois essa categoria já 

aguarda a implantação desse plano de cargos e carreira a 

mais de 20 anos e essas leis os amparam. Vereador Milton 

Alves de Carvalho e todos os outros edis. Milton Alves de 

Carvalho- Palavra Presidente. Presidente-Palavra Vereador 

Milton Alves de Carvalho.  Milton Alves de Carvalho- Bom dia 

a todos os presentes, bom dia a nobre Vereador, nobres 

Vereadores né, bom dia prefeita, que bom que você está 

presente estou feliz com sua presença e com tua equipe 

presente também, estamos Presidente aí iniciando um novo 

ano, o ano de 2024, um ano muito importante pra política 

Brasileira, um ano de realizações, um ano de paz, de harmonia 

e que seja assim, é eu gostaria que todos Vereadores olhassem 

aqui pra essa categoria do servidor de educação, olhasse no 

olho deles SOS servidores da educação do administrativo da 

educação, aqui nós temos presente Presidente, prefeita, 

temos presentes aqui cozinheiros, temos presente aqui o 

pessoal da limpeza e também o pessoal do administrativo, os 

que fica na secretária é isso né Marcia, SOS socorro vamos 

dizer assim, só que daí eu sou muito pontual nas coisas que 

eu estou dizendo agora, não quero aqui Prefeita Rhaiza jogar 

nada nas suas costas, nada, nada pelo amor de Deus, não quero 

jogar nada, simplesmente a reivindicação dessas senhoras e 

de alguns senhores, estão se arrastando há mais de 20 anos, 

há mais de 20 anos, só que houve uma  conversa já na gestão 

da senhora atual de que seria possível contemplá-los, seria 

possível, aí os olhos deles brilharam, eles falaram assim, 

falaram pra mim, como eu participei de uma comissão 

representando esse Poder Legislativo Vereador José Roberto, 
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eles falaram pra mim Milton a gente acredita nessa gestão e 

a acredita na Prefeita Rhaiza, então a questão é socorro, 

mas antes de tudo Presidente se o senhor me permite, eu vou 

contar como tudo começou na gestão Rhaiza, é nós procuramos 

o administrativo através da Prefeita Rhaiza cerca de 6 meses 

atrás, para poder falar dessa categoria, pra poder falar da 

reivindicação deles, do sonho deles de ser realizado, aí foi 

montado uma comissão, foi montado uma comissão com o que tem 

de melhor dentro do Poder Público, a prefeita mando os seus 

melhores homens e mulheres para poder fazer parte dessa 

comissão, eu posso aqui pontuar algumas pessoas que estava 

presente, hoje a gente tava com a Procuradora do Município, 

esteve nessa comissão a senhora Goreth, esteve é o chefe o 

Gerente de Administração Senhor Talarico, Adriano Talarico 

, esteve também presente, eu tô aqui de cabeça não anotei 

nada tá, mas eu lembro porque são meus amigos, esteve 

presente nessa comissão o Senhor Renato representando também 

a contabilidade ou seja esteve o que há de melhor, esteve a 

Viviane né, ex-servidora da pasta também, fazendo parte dessa 

comissão a prefeita mando o que tem de melhor e foi muito 

bom, eu fiquei muito feliz e aí representando o SINTED estava 

lá o Márcio né, estava o André e representando toda essa 

categoria estava a Alessandra e aí eu fui designado para 

representar o Poder Legislativo, foi uma comissão assim 

maravilhosa, as primeiras reuniões foi de esperança, de 

harmonia, de respeito acima de tudo e vocês estão de parabéns 

por isso, foi uma comissão muito bem estruturada, muito bem 

falada, muito bem pautada, as coisas foram andando, andando, 

andando, aí infelizmente é da parte da administração faltou 

alguns gerentes, que não participaram apesar que eu citei 

alguns nomes aqui, mas alguns gerentes não faltaram na 

comissão, mas não importo as coisas foram andando, aí o 
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impasse Presidente maior foi na questão do repasse do FUNDEB, 

repasse do FUNDEB, a gente sabe que houve perca esse ano, 

todos os legisladores sabe, a administração sabe, alguns 

servidores de educação, todos sabem que houve é algum 

equilíbrio fiscal na  questão do rapasse a educação teve 

perca, só que essa perca foi recuperado no final do ano, foi 

tudo recuperado essa perca da educação, aí o problema pra 

poder acontecer essa inclusão do servidor de educação, era 

a questão da pasta da educação que não havia recurso 

suficiente, mas é igual eu acabei de dizer aqui o recurso 

apareceu, o recurso chegou e aí nós, eu o André que está 

presente, o Marcio e a Alessandra nós tivemos junto com a 

gestora da educação a senhora Tatiane e ela disse pra gente, 

ó eu estou me recuperando sim, as finanças estão chegando, 

o recurso estão chegando, agora o problema não é mais meu, 

o problema agora é da administração, eu me organizei, eu me 

organizei pra poder contemplar essa categoria, aí no final 

do ano agora eu e o Vereador André Ricardo Biscaro, 

juntamente com o Vereador Regivan, nós tivemos em Campo 

Grande, aí lá nós ficamos sabendo que a Prefeita também 

estava com tua equipe entendeu e nesse dia que a gente tava 

em Campo Grande foi marcada uma reunião, uma reunião lá na 

educação, pra poder dar martelada final na questão da 

inclusão desses, essas pessoas que estão requerendo, essas 

meninas vamos dizer assim, foi feito uma reunião, nessa 

reunião prefeita, essa reunião é, eu fiquei triste, porque 

pessoas que não participaram da comissão, participaram da 

reunião, pessoas que não estava fazendo parte da comissão 

foi lá e disseram que a prefeita não ia conceder nem 2023 e 

nem 2024, faltou com respeito essas pessoas, com a nossa 

prefeita, porque ela não merece isso, algumas pessoas eu vou 

dizer aqui de verdade foram irresponsável, chegar lá ao não 
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ser que a prefeita deu essa carta branca para eles falarem 

isso, as pessoas que foram lá o André pode pontuar, teve 

pessoas que não tava na comissão que foi lá disseram que a 

prefeita não ia conceder nem 2023 nem 2024, depois o André 

vai repassar o nome das pessoas e é triste isso aí, porque 

a comissão foi muito bem montada, comissão foi muito bem 

dialogada, discutida e todos aqui, todos esses servidores 

estavam esperando ser comtemplado no final do ano eles 

fizeram mil e uma proposta, fizeram pra dividir em uma vez, 

em duas vezes, até em três vezes o André me procurou Milton 

dividi e quantas vezes quiser, mas aprova essa lei pra 

comtemplar esses coitados , mas infelizmente as coisas não 

aconteceram, aí eu vou fala um pouquinho deles, eles esses 

servidores Presidente, eles recebem um salário mínimo, o 

fato deles fazer 6horas de trabalho eles não trem direito, 

os demais servidor da prefeitura eles tem, eles podem fazer 

hora extra, pode ter insalubridade, pode ter periculosidade, 

pode ter gratificação, mas o da educação não, eles tem que 

se virar nos trinta, pagar seus vencimentos, seus boletos , 

agora teve  uma atualização esse mês eu to sabendo, mas até 

então era 1.351,00 reais bruto, Vereador José Roberto o que 

a gente faz com esse dinheiro, você pega o pagamento e entra 

em desespero, eles fica torcendo pra não chegar o dia do 

pagamento, porque eles entram em desespero Vereador Bianchi, 

então a luta aqui não é contra a gestão, não é contra a 

Prefeita, é defender uma categoria que está precisada, há 

mais eu ouvi de um gerente e os demais tem oportunidade de 

fazer uma hora extra de ter uma insalubridade, de ter uma 

gratificação, enfim ter oportunidade de ter algo a mais, 

esses aqui não, esses aqui estão pedindo socorro, SOS 

socorro, então tem que olhar com carinho pra essa categoria, 

tem que ser olhado  e tem meios a gente sabe que no final do 
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ano agora né André, entrou quase 6 milhões nos cofres da 

educação, agora para janeiro entrou mais 6 milhões a gente 

acompanha  e eu tiro o chapéu pra você cara, você é muito 

técnico, eu já falei pra algumas pessoas dentro da gestão 

você merece mais, você é um cara técnico e responsável  tá, 

você merece muito mais, você é fera tá, você tem números e 

comprova os números teus, Presidente e Prefeita pra 

comtemplar essa categoria, nos cálculos do André   que ele 

busco, ele foi afundo ele foi ao FUNPREV, ele um levantamento 

do FUNPREV nas despesas, nos encargos desse pessoal da 

educação, ele foi no FUNPREV, ele teve também é na questão 

orçamentaria da previdência, ele foi afundo, CASSEMS, foi 

afundo, ele fez todos os cálculos e pra contemplar esse 

pessoal Presidente, quase 300 pessoas deu 2 milhões e 300 

mil reais ano e eles se propuseram para fazer esse 

escalonado, parcelado , dá em torno de 230.000,00 mês pra 

contemplar quase 300 pessoas aí houve um contratempo no 

cálculo da gestão, mudou o valor, mais que dobrou de 2 

milhões e 300 foi para quase 6 milhões e aí igual o André 

falo, eu desisto de tudo, mas não desisto não André , não 

desiste não, você tem números o número é pra ser confrontado, 

repito aqui ninguém tá contra gestão, eu tô aqui 

representando não só eu, como os 13 Vereadores aqui estamos 

representando a categoria da educação que está pedindo 

socorro, então os números não bateram, o que que a gente 

quer, a gente quer que as coisas aconteçam prefeita, a gente 

quer que as coisas aconteçam, quem vai ganhar com isso, a 

gestão, aqui nenhum Vereador vai ser beneficiado, vocês não 

façam compromisso com nenhum Vereador, faça compromisso com 

a gestão, é a gestão e pra encerra Presidente, eu gostaria 

de 30 segundos pra fala dessa prefeita Rhaiza, uma menina de 

ouro tá, eu nunca desapontei e nunca desaponto, tenho 
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compromisso com ela desde o primeiro dia que sentei nessa 

cadeira aqui e eu tenho o compromisso de seguir com ela, uma 

pessoa meiga, doce, de repente algumas coisas não chega até 

ela, porque de repente se eu for gerente também, fala eu só 

vou leva coisas boas pra prefeita e não é assim, sabe que 

tem os espinhos, tem que levar os espinhos também, de repente 

os espinhos não está chegando pra senhora, eu tenho certeza 

disso, mas fala da pessoa da senhora aí, eu tiro o chapéu, 

não sou eu, todos aqui eu tenho certeza que tiram, senhora 

é uma pessoa de ouro, uma menina de ouro, senhora sabe do 

que eu tô falando, eu jamais vou desapontar a senhora, porque 

eu sei da capacidade da senhora e eu tenho certeza, eu tenho 

certeza que a senhora vai rever com carinho a situação desse 

pessoal da educação, essas pessoas que estão com brilhando 

os olhos nesse momento aqui, o pessoal do SINTED que está 

presente, entendeu, eu tenho certeza que a senhora vai rever 

com carinho, claro a senhora tem os meios da senhora, mas eu 

tenho certeza que a senhora tem, tem algo a dizer a eles e 

eu quero agradecer aqui e repetir mais uma vez eu 

particularmente não tenho nada contra a gestão, pelo 

contrário hoje eu sou gestão e tudo que eu quero  é que as 

coisas acontecem, porque essas pessoas precisam, vocês 

precisam, eu sei o quanto, todos precisam, mas vocês precisam 

mais, vocês não tem nada a mais do salário que é muito baixo, 

é muito baixo a culpa não é da nossa prefeita, ela tem sim 

não vou dizer culpa, mas ela tem o dever agora, porque hoje 

prefeita a senhora abraçou mais de dois mil filho, senhora 

solteira né, não tem nenhum, mas hoje a senhora tem mais de 

dois mil filhos, cuida dessa criança da senhora, cuida, cuida 

porque isso pode refletir ao teu favor, muito obrigado 

Presidente que Deus abençoa. Presidente- Vereador Milton 

antes de terminar a fala de Vossa Excelência disse que foi 
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feito uma comissão com os melhores, do que tinha de melhor 

na prefeitura e Vossa Excelência disse que algumas pessoas 

foram lá e falaram que não ia mais conceder. Milton Alves de 

Carvalho- Perfeitamente. Presidente- Então Vereador Milton 

aqui nós gostamos com muita transparência pra não ficar nas 

costas da prefeita, nas costas do gerente de educação, nós 

precisamos de nomes, porque se tinha uma comissão que foi 

formada pra resolver o problema e outras pessoas falaram que 

não a dar, é fica muito estranho fala de Vossa Excelência, 

nós precisamos de nome meu irmão. Milton Alves de Carvalho- 

Perfeitamente Presidente, na realidade foram parte da 

comissão pra poder dar o veredito final, parte da comissão 

e foram pessoas que não faziam parte. Presidente- Foi 

oficial? Milton Alves de Carvalho- Não foi oficial, foi 

assim, foi um comunicado que foi emitido em uma reunião que 

foi tratada e onde foi pessoas que não faziam parte da 

comissão, tá joia. Presidente- Obrigado. Milton Alves de 

Carvalho- Eu que agradeço. André Ricardo Biscaro- A palavra 

Senhor Presidente. Presidente- A palavra Vereador André 

Ricardo Biscaro. André Ricardo Biscaro- Senhor Presidente, 

nobres edis, público que nos ouve e que nos assistem, bom 

dia a todos, quero aqui em nome do Professor André 

cumprimentar todos os professores presentes, em nome das 

minhas amigas Ivete, nossa amiga Vanessa Matos cumprimentar 

todos os administrativos, em nome da nossa grande gerente na 

capacidade e pequena no tamanho, a Flávia Bressa, 

cumprimentar todos os gerentes e nosso grande gerente de 

saúde que tem feito um belo trabalho Márcio, cumprimentar a 

Rose a Dirce em nome delas, cumprimentar a dona Leila e 

cumprimentar os nobres edis e nossa prefeita; É como o 

Vereador pontou muito, eu vou ser bem sucinto na minha fala 

que o Vereador Miltão se estendeu, já explicou tudo, vou 
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dizer em relação há luta, é a gente tem visto que muita coisa 

caiu no colo dessa administração, não só dos administrativos, 

como a questão que nós entramos na briga pra que os vigias 

fossem valorizados e conseguimos que eles tivessem a 

periculosidade deles, dos 30% dado pela gestão, como na luta 

que nós tivemos em prol dos professores ao qual participei 

de manifestações nas ruas também junto com os professores e 

sempre falei pra Prefeita que entre administração e 

servidores, eu sempre ficaria do lado dos servidores e sempre 

vou ficar, em relação ao Vereador Miltão dizer que tem uma 

negativa, eu ouvi da boca da prefeita Rhaiza, que não foi 

dito não, que tá sendo feito um estudo para vocês serem 

valorizados, então só quero dizer que vocês podem contar com 

o Vereador Ricck, o que for possível a gente vai fazer pra 

que vocês tenha esse plano de cargo de carreiras e a 

valorização de vocês, porque a gente sempre fala professor, 

mas a gente esquece de quem realmente toca a escola que é os 

administrativos o pessoal da limpeza as cozinheiras, então 

agradeço a presença de vocês, do parabéns pela luta que vocês 

estão fazendo e tenho certeza que a prefeita vai ter 

sensibilidade e vai atender essa classe, essa grande classe 

que também tem somado pelo desenvolvimento do nosso 

município, conte sempre com Vereador Ricck para o que vocês 

precisar, obrigado Senhor Presidente. Presidente- Eu que 

agradeço, eu vou suspender a discussão da indicação, porque 

a prefeita tem um compromisso e ela tem que fazer uso da 

tribuno e ela já aproveita a oportunidade e já fala sobre a 

indicação e nós Vereadores podemos voltar após a fala dela; 

Eu convido a Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Matos 

que faça uso da tribuna, no início das atividades 

legislativas do ano de 2024. Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos-Bom dia a todos, Excelentíssimo Senhor Presidente 
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Ederson Dutra, Excelentíssimo meu líder nosso Vereador 

Josias aqui nessa casa, em nome do nosso líder do PSDB Rafael 

Volpato cumprimento a todos os nossos Vereadores presentes, 

em nome do nosso Vereador licenciado Simon Freitas gostaria 

de cumprimentar a todos os gerentes e todos, gostaria em 

nome da Alessandra, cadê a Alessandra que eu perdi, ali, sem 

óculos é uma benção né, cumprimentar a todos do 

administrativo que e parabenizar vocês por estarem aqui, que 

eu sempre falo que a união faz a força e eu tenho visto a 

luta de vocês como foi dito não é de hoje, então eu me sinto 

na responsabilidade de estar com vocês nessa luta e em nenhum 

momento eu já vou entrar nesse assunto, depois eu inicio 

minha fala do legislativo, em nenhum momento foi dito não 

pra vocês, essa comissão ela foi feita pra resolver o 

problema embora tem alguns tramites que a gente tem 

enfrentado é alguns impasses legais que a gente tá buscando 

pra resolver vocês, então eu deixo aqui publicamente 

determinado aqui pros nossos secretários que resolvam essa 

situação do administrativo da educação; Bom é com sentimento 

de profundo respeito e responsabilidade que me apresento 

hoje perante essa nobre Casa Legislativa pra marcar a 

retomada dos trabalhos legislativos municipal, esse ano que 

se delineia tanto desafiador, quanto promissor é também um 

ano eleitoral de significativa importância e nesse contexto 

com humildade, firmeza no que faço e havendo possibilidade 

jurídica de colocar meu nome para apreciação da população 

que eu anuncio minha pré-candidatura a reeleição pro PSDB 

impulsionada pelo desejo de continuar a servir nossa cidade 

com dedicação e com todo empenho, ao refletirmos nos três 

últimos anos percebemos que esses foram tempos de 

aprendizados profundo e evolução significativa, enfrentamos 

juntos desafios formidáveis, lembrando da pandemia do COVID-
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19, sendo uma das maiores provações que todos nós passamos, 

eu acho difícil quem não teve  um familiar ou um amigo que 

se perdeu nesse momento tão difícil que a gente enfrentou, 

essa crise Global trouxe tristezas e desafios sem 

precedentes, mas também revelou a nossa capacidade de 

superação e também principalmente de união, a experiência 

adquirida com o trabalho junto a este legislativo foi vital, 

as leis aprovadas, os projetos discutidos e as políticas 

implementadas fortaleceram a nossa administração e 

aprimoraram nossa capacidade de atender ás necessidades dos 

cidadãos, minha gratidão a cada Vereador que está aqui que 

tem um comprometimento incansável e pela parceria na 

construção de uma Naviraí melhor para todos; Aos nossos 

servidores públicos são verdadeiros heróis do dia a dia, 

merece uma menção especial, sua dedicação incansável, seu 

compromisso de bem estar com nossos cidadãos em sido a 

espinha dorsal da nossa administração, eles são a força 

motriz também da nossa cidade em movimento, mesmo nos 

momentos mais difíceis,  a nossa valorosa população expressa 

mais profunda gratidão, confiança que depositaram em mim e 

em nossa equipe, é a maior motivação que temos pra continuar 

o nosso trabalho, vocês são a razão para que a qual nós nos 

esforçamos diariamente para melhorar a qualidade de vida da 

nossa comunidade, recordo os momentos desafiadores que nós 

enfrentamos nesses três anos, como a devastadora chuva de 

granizo que atingiu nossa cidade, apesar das adversidades 

esse evento fortaleceu nosso espírito comunitário, 

reconstruímos, superamos as dificuldades e emergimos mais 

fortes e unidos, durante a pandemia agimos de forma decisiva 

para proteger a saúde da nossa população a montagem do centro 

de triagem do COVID que inclusive é bom ressaltar  também 

foi atingida por uma chuva de granizo, vocês lembram disso, 
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que desespero que foi, a ampliação dos leitos do Hospital 

Municipal foram as ações cruciais que demonstraram 

compromisso com a saúde de Naviraí e outro avanço 

significativo foi retomada das cirurgias eletivas 

interrompidas por mais de 6 anos, essa conquista aliviou o 

sofrimento de muitos, mas também reafirmou nosso compromisso 

com a prestação de serviços de saúde essenciais; Como pré-

candidata a reeleição considero possibilidade jurídica de 

colocar o meu nome  à disposição é pra novos desafios que 

nos apresenta, estou pronta para avançar em novas conquistas 

e explorar novos caminhos para melhorar avida da nossa 

Naviraí o ano eleitoral é um ano, é uma chance que nós temos 

pra refletir sobre as nossas realizações e os nossos 

desafios, encaro como não só um desafio pessoal, mas também 

como um compromisso com cada habitante dessa cidade, 

valorizamos cada ação grande ou pequena, que transforma vida 

das famílias, em parceria com Rotary Clube também fornecermos 

uma maneira inédita óculos para todos os alunos da rede 

municipal do primeiro ao sexto ano que necessitaram como um 

gesto simples, mas com um impacto fundamental na vida desses 

na sua educação, bem-estar para que o aprendizado possa ser 

completo ali com o auxílio dos seus óculos, juntos temos a 

força e a determinação para superar futuros desafios e 

construir um futuro promissor pra todos com humildade, 

confiança, seguimos em frente certos de que o melhor pra 

nossa cidade ainda está por vir, agradeço a todos por 

acreditarem em nossa visão e caminharem ao nosso lado nessa 

jornada a fazer a nossa história, transformar Naviraí um 

orgulho pra atuais e futuras gerações, queria também 

agradecer a presença da minha mãe, nossa eterna Primeira 

Dama Leila Matos e o Primeiro Damo né Márcio tá ali quietinho 

também, é sempre acompanhando a gente, agradeço mais uma vez 
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a atenção de vocês e contem com essa prefeita aqui embora é 

nem sempre tão presente no dia de vocês  o quanto eu gostaria, 

mas com coração e com pensamento fazendo o possível pra 

resolver e deixar nossa Naviraí melhor, meu muito obrigado. 

Presidente-Em nome da Câmara Municipal de Naviraí de todos 

os Vereadores, quero agradecer a presença da Prefeita né, é 

uma honra iniciar os trabalhos legislativos com Vossa 

Excelência prestigiando essa casa e fazendo uso da tribuna, 

sempre muito franca, nós é legisladores, Vereadores, 

representantes da população Prefeita Rhaiza temos a 

obrigação de fiscalizar, cobrar e auxiliar dentro da lei da 

Constituição a parte política nós deixamos, eu peço pros 

Vereadores deixar sempre lá fora, não trazer pro lado pessoal 

da coisa, é quero aqui também agradecer a presença da Dona 

Leila sua mãe, companheira do saudoso Deputado Onevan de 

Matos por décadas né, um casamento firme e é a pessoa que 

você tem que escorar, onde você tem que procurar conselho é 

com a sua mãe, porque ela sim conviveu com seu pai e tem a 

experiência de te dar bons concelhos, se tem alguém na terra 

que quer seu bem é sua mãe, por isso que quando eu faço as 

minhas fala aqui Leila cobrando o Executivo, cobrando mesmo 

e dizendo pra ela que ela tem que fazer uma reforma 

administrativa que ela tem que trocar alguns gerentes, eu 

não falo isso por mal, eu falo isso por bem, porque tem 

algumas pastas Prefeita politicamente falando como Vossa 

Excelência diz que vai pra reeleição  e nós vamos ter agora 

o Vereador Simon vai retornar e tem que ter alguém da altura 

dele lá no cargo que não pode ser amiga ou amigo particular 

de Vossa Excelência, é como Vossa Excelência diz que vai 

caminhar por uma reeleição Vossa Excelência tem que entender 

que o processo político passa por uma reforma administrativa 

é isso que a população é precisa e tá ansiosa, porque algumas 
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pastas mesmo a senhora leva cobranças e cobranças é paga um 

preço alto, porque alguns gerentes não estão a contento do 

seu mandato, não tá altura do seu mandato e isso tem que ser 

dito, não estou sendo deselegante com nenhum gerente aqui, 

mas a chance foi dada, nós estamos entrando no último ano de 

governo e eu estive com Vossa Excelência na casa da Flávia 

com o seu esposo Márcio, com o Jeferson, nós tivemos uma 

conversa, eu sempre estendi a mão  e disse pra senhora, vamos 

caminhar juntos, tem que fazer uma reforma administrativa e 

assim Prefeita  é e eu digo para alguns gerentes a soberba 

e a arrogância como tá na palavra de Deus ela antecede a 

queda, então assim eu posso ser o melhor amigo de Vossa 

Excelência, mas amizade a parte, política de gestão à frente 

do município de Naviraí é de uma responsabilidade muito 

grande, muito grande, por isso que eu digo Vossa Excelência 

passa o seu dia corrido, mas chega em casa à noite, chama 

sua mamãe, fala mãe aconteceu isso, isso e isso, como é que 

seria se fosse o papai, papai faria isso, faria aquilo, que 

que o papai faria no caso desse cidadão, dessa cidadã que tá 

trabalhando comigo, eu vou segurar esse rojão ou eu vou 

exonerar é isso que você tem que fazer minha querida, é isso 

que se tem que fazer, ter pulso firme né, é nós estamos 

falando aqui do administrativo da educação, esse problema 

Rhaiza não tinha que cair no seu colo, esse problema tinha 

que ser resolvido pela senhora Tatiana, lá na secretária de 

educação, com o recurso do FUNDEB, aí nós temos que começar 

o primeiro ano de legislatura aqui, um dia é que seria um 

dia de alegria de festa e ter que olhar essas pessoas todas 

vestida de preto, isso é culpa da Tatiana, não da senhora, 

esse problema tem que ser resolvido lá, ela que é a gestora, 

ela que gere os recursos da educação, não pode chegar no 

último ano de legislatura de mandato com uma situação dessa, 
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é cair no seu colo, eu conheço a Márcia que tá aqui né, o 

Miltão falou mil trezentos e pouco de salário né, é 

vergonhoso, é vergonhoso, que muitos aqui limpam banheiro 

né, ficam com a barriga encostada no fogão, sabe  limpando 

a sujeira do colégio, enquanto outros né tão ganhando seus 

dezoito mil e que não tá servindo pra nada na sua gestão 

essa é a contrapartida que tem que ser dita , é eu reafirmo 

aqui Rhaiza que nem você disse você vai  pra reeleição, você 

é do meu partido, você é do PSDB, não vou falar de política 

aqui na frente da presidência, não misturo política, mas é 

tudo vai partir das suas atitudes daqui pra frente, da sua 

mão firme, da sua decisão, eu não estou pedindo que a 

Tatiana, tem que ser assim, eu não estou pedindo que a 

Tatiana inclua, eu estou determinando, eu estou mandando, se 

vira e faça, se vira e faça, é assim que funciona, como seu 

pai faria, gerente tem que resolver problema, não tem que 

trazer problema, tem que trazer solução, então Rhaiza eu te 

desejo pra você todo sucesso do mundo, espero, tenho de 

coração aberto, nós temos caminhado de mãos dadas esse ano, 

caminhar de mãos dadas, todo mundo tem direito a reeleição, 

todo mundo tem direito a reeleição, quando eu digo você é 

minha prefeita, você é a nossa prefeita, quando eu digo que 

o Eduardo Riedel é o nosso Governador, é porque ele é o nosso 

Governador, como Bolsonaro era o nosso Presidente e o atual 

Presidente é o nosso Presidente, tem que ser tratado com 

respeito, mas nós precisamos entrar em um diálogo o Rhaiza 

aonde a conversa tem que ser uma via de mão dupla, tem que 

ouvir, eu não quero, eu sou bem sincero, eu não quero chegar 

um ponto em que ter que usar a tribuna para criticar a pessoa 

da prefeita, não, não, eu conheço seu coração, eu conheço 

você, eu conheço seu coração, eu sei a pessoa boa que você 

é, mas infelizmente você tá sendo muito má influenciada por 
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algumas pessoas que estão em volta de você, desculpa, isso 

que eu tô enxergando, mas Deus te abençoe, muita saúde, 

sucesso e vamos daqui pra frente tentar acertar onde nós 

erramos juntos. Rodrigo Massuo Sacuno- Palavra Senhor 

Presidente. Presidente- Vereador Doutor Rodrigo Massuo 

Sacuno eu vou perguntar pra prefeita se ela quer ficar mais 

um tempo aqui para ouvir a fala dos Vereadores, porque ela 

tem compromisso, ela disse que precisa ir, então eu vou pedir 

pro Vice-Presidente sentar no meu lugar, eu vou acompanhar 

ela até a saída tá e a gente volta a discussão e Vossa 

Excelência pode fazer a fala, pode ser?  Voltamos a discussão 

da indicação do Vereador Milton, da administrativa da 

educação; A palavra Vereador Josias de Carvalho. Josias de 

Carvalho- Senhor Presidente, nobres pares, senhores 

presentes, aproveita que a Prefeita ainda está aqui em nome 

dela cumprimentar aqui todo servidor  público, em nome do 

Pastor Oséias cumprimentar todos presentes e em nome do Josaf 

da rádio como é conhecido, cumprimentar os ouvintes da Rádio 

Cultura FM por onde está sendo transmitido essa sessão; 

Senhor Presidente é eu quero parabenizar a inciativa aqui 

dessa Casa de Leis, principalmente é essa indicação pelo 

Vereador Milton e onde a qual indicação nós também assinamos 

juntos, a gente sabe que a educação já se conquistou muito, 

mas tem muito mais á se conquistar e essa Casa de Leis como 

sempre Vereador Milton, Vossa Excelência sabe disso nunca 

fechou a porta para nenhum  servidor público nunca, sempre 

aquilo que está dentro das normativas, aquilo que de fato  

está dentro da lei dos parâmetros da lei é fato, é óbvio  

Que essa câmara tem procurado solucionar, ajudar e ser 

parceiro do funcionário público, assim como várias 

categorias nessa gestão da Prefeita Rhaiza já foram 

contemplados, os vigias, professores né, entre outros, 
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médicos né, então a prefeita tem feito um belíssimo trabalho, 

valorizando sim o servidor público e é fato também que essas 

coisas acontecem gradualmente, aquilo que eu disse é dentro 

das leis das normativas, dentro do estudo como foi feito 

agora pelo professor André, pra chegar né no projeto de lei 

onde esse projeto entrará aqui será deliberado e após análise 

aprovado, pela maioria dos Vereadores senão todos, é eu não 

tenho como não dizer da Prefeita Rhaiza Vereador Milton, 

como Vossa Excelência disse da humildade dela, do carinho 

dela com servidor público, com as pessoas, com os populares, 

uma gestão aqui que ela é uma gestão participativa, a Rhaiza 

tem uma gestão participativa, porque essa questão de vocês 

servidores já era pra ter sido solucionado lá atrás na gestão 

passada, isso é uma coisa que teria já ter sido feito e não 

foi, e não foi falta dessa câmara não, essa câmara já cobrou 

lá no passado, quem foi Vereador comigo aqui, Vereador Simon,  

Vereador Taquara né sabe disso né, o quanto nós cobramos a 

gestão passada no tocante à educação, até porque eu também 

sou professor e eu sei das necessidades, das dificuldades e 

das burocracias que existem para poder contemplar a categoria 

e não vem nada de mão beijada, é tudo com luta, agora quando 

o gestor tem responsabilidade e ele caminha com o servidor 

público, a câmara também consegue caminhar, porque não 

adianta nada se o gestor não encaminhar pra câmara, a câmara 

cobra, fala, bota a boca no trombone, no trombone aqui né 

Miltão, né Bolacha, mas se não vem o projeto evidente que 

não tem como avançar e vocês se organizaram, vocês estão de 

parabéns, professor André, Márcio Albino de parabéns, 

organizando para poder conquistar e assim que funciona e é 

assim que funciona, vocês desunidos não são ninguém, mas 

vocês unidos é uma grande força e que tem que ser olhada com 

respeito, tem que ser olhada com respeito, então isso é 
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determinação, vocês estão de parabéns, a Prefeita aquilo que 

eu falei, dentro das normativas, dentro das leis com certeza 

ela vai está lutando para que essa categoria de vocês possa 

ser contemplada agora tá e não vai falta esforço Miltão, nem 

meu, nem seu, nem dos Vereadores que assinou contigo essa 

indicação, então parabenizar a prefeita pela gestão, 

parabenizar pelos trabalhos relevantes que ela tem feito né, 

das últimas duas, três gestões aí que se passaram, é uma 

prefeita que tem se destacado com a sua humildade, 

aprendendo, ouvindo, uma pessoa muito humilde, simples, não 

tem maldade no coração, não tem maldade e quem tem maldade 

a resposta tá vindo, a resposta tá vindo, tá vindo pra essa 

casa de leis, aí vamos ver a atitude de cada Vereador né, 

das gestões que se passaram né e que foram reprovadas pelo 

Tribunal de Contas do Estado, obrigado Senhor Presidente.  

Rodrigo Massuo Sacuno- Palavra senhor Presidente. 

Presidente- Com a palavra Vereador Doutor Rodrigo Massuo 

Sacuno depois Vereador Bolacha. Rodrigo Massuo Sacuno-Senhor 

Presidente bom dia, em seu nome cumprimento os demais 

Vereadores, em nome do André cumprimento a todos aqui 

presentes professores do administrativo, é uma luta né 

constante, professores, pessoal da educação sempre sendo 

massacrado, é gostaria de dizer pra todos que seis pode 

contar com meu apoio também é gostaria de pegar um pouquinho 

do gancho da palavra do Presidente, é a questão nossa aqui 

não é pessoal, é a prefeita teve que sair,  a questão nunca 

é pessoal, a questão é administrativa e política né, nós 

estamos aqui pra lutar por interesses da sociedade, interesse 

de vocês, não os nossos interesses pessoais ou particulares, 

é divergências pessoais aqui eu acho que não tem que haver 

não, tem que deixar de lado, nós temos que buscar o melhor 

que seja pra população, é eu fui e sou criticado muitas 
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vezes, é por defender algumas coisas aqui né e fui um crítico 

e sou um crítico como o Presidente disse da gerente de 

educação, desde o primeiro dia de gestão e eu acho que é 

incoerente de algumas coisas, é durante esses três anos que 

se passaram, muitos passando a cabeça na gerente né, passando 

a mão na cabeça da gerente e agora vem cobrar né, o que está 

acontecendo como o Vereador Miltão falo que ela tá com as 

contas desequilibradas que está acertando, por que não 

começou desde do primeiro ano? Fazer o planejamento de um 

bom gasto público que pudesse implementar o dinheiro, o plano 

de cargos e carreiras pra vocês, é o que eu digo assim, é o 

bom uso do dinheiro público e infelizmente isso não houve, 

principalmente na parte da educação, eu ano passado fui é 

crucificado aqui por uma pessoa da educação, por uma fala, 

momento uma simples palavra infeliz minha, no momento que eu 

defendi os professores da educação pelo corte dos cursos, é 

defendendo a classe de vocês, mas por uma palavrinha minha, 

eu fui crucificado por muitos professores, então assim as 

vezes é triste isso, a gente vem defendendo vocês pra que 

seja feito um bom gasto do dinheiro público, pra que vocês 

sejam beneficiados, a população seja beneficiada  e  volto 

a repetir aqui,  como o Presidente falou responsabilidade 

sim é da gerente de educação, a Prefeita tinha que ter punho 

pra desde o começo quando a gente cobra aqui o mal uso do 

dinheiro público, a aquisição de muitos de muitas coisas que 

não tem necessidade é dinheiro de vocês, é um dinheiro que 

vocês poderia ser implementado pra equilibrar as coisas 

públicas e ser gasto com vocês  nesse plano de cargo e 

carreira, o que não houve, agora no último ano de gestão vem 

querer implementar, tomara que implemente, torço pra que 

isso aconteça, pra, mas eu acho que é muito incoerente nós 

passarmos, nós não, alguns passarem a mão na gerente e não 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

cobrar o mau uso do dinheiro público e hoje vim aqui declarar 

apoio a vocês, então eu quero que vocês  coloquem a mão na 

consciência de vocês, olhem quem são os Vereadores de fato 

que sempre passou a mão na cabeça da gerente e quem a cobrou, 

eu fui um dos que cobrei, Presidente cobrou constantemente 

como ele disse aqui agora, é como ele disse nas palavras 

dele, a culpa é do gerente da pasta sim, é do gerente da 

pasta e que não soube gerir o dinheiro de vocês, esse ano o 

FUNDEB vai ter uma previsão de 15% de aumento, tá chegando 

a 64 milhões anual, então é eu fico indignado, eu fui um 

cara que fui atrás do, um Vereador que fui atrás, eu e o 

Vereador Bianchi  dos tatames, muito tatames estão guardados 

tá em algumas creches em algumas escolas e não sendo 

utilizado até hoje, o projeto é bacana antes de comprar os 

tatames deveria saber se existe a possibilidade de executa 

o projeto do qual os tatames seria usados e não comprar eles 

e depois falar, há mais não tinha como executar o projeto é 

fácil, foi o dinheiro público de vocês que foram gasto, que 

poderia tá sendo economizado  para implementar o plano de 

cargos e carreiras de vocês, livros, fui um crítico de 

livros, 3 milhões de livros, fui criticado aqui nessa câmara 

por Vereadores da base, dizer que eu não era favorável á 

compra de livros, eu sou favorável gente, muito favorável 

desde que seja adquirido com responsabilidade, não com 

excesso de aquisição de livros que seja comprado, com 

quantidade certa, a base aqui não aguenta ouvir a verdade e 

começa a falar bobeira, me desculpa, então assim  é triste 

isso, é triste, o mau uso do dinheiro público que foi feito 

durante esses  anos, contratação de algumas palestras, de 

alguns palestrantes de formas desnecessárias com altos 

valores pagos, dinheiro de vocês, dinheiro no qual foi usado  

, que poderia ser economizado pra implementar o plano de 
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cargo e carreira  e eu fico abismado, fico surpreendido me 

dizer que a conta está é, está desorganizada quer que ela tá 

fazendo lá até agora estamos indo pro quarto ano de gestão 

, está desorganizado ainda e nada foi resolvido, nada foi 

tomado atitude, nenhuma atitude foi tomada é o dinheiro de  

vocês, é  o dinheiro nosso, hoje vocês estão aqui 

reivindicando um salário de vocês, mas não é só o salário de 

vocês que tá sendo prejudicado, são os pais, são os alunos 

que estudam na rede pública de ensino que são prejudicados 

também, entendeu, então assim é eu venho aqui declarar meu 

apoio pra vocês, contem comigo, só que eu acho incoerente a 

palavra, o discurso de algumas pessoas, é muito fácil chegar 

hoje e declarar apoio a vocês, porque vocês estão aqui 

lutando por um direito de vocês, mas eu quero ver quem luto 

de fato no passado, durante esses 3 anos e brigou para que 

não houvesse mau uso do dinheiro público como foi feito, 

então endosso as palavras do Presidente, penso como ele, eu 

acho que temos, se está dando errado uma pasta temos que 

mudado, tem que ser alterado, nós vemos muitas coisas que 

infelizmente vocês estão sofrendo na pele aqui hoje, vocês 

estão sentindo, tanto é que vocês estão aqui, mas eu fico 

triste, no último ano de gestão, a gente de repente ser 

implementado isso, no último ano de gestão dela e enquanto 

foi feito o mau uso e agora no último ano de gestão querer 

concertar o que foi feito de errado, nunca é tarde para 

concertar isso é fato, mas é aquele negócio a política parece 

que deixa tudo pro último ano, tudo pro último ano de gestão 

pra ser lembrado, eu acho que tem que ser feito ao contrário 

né, a gente tem que fazer no primeiro ano pra que no último 

ano a gente possa chegar com as contas equilibradas, é 

parabéns pelo trabalho de vocês, parabéns pela organização 

de vocês  e pela luta que vocês estão fazendo tá e contem 
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comigo é e vamos sim em busca dessa grande conquista pra 

vocês, obrigado Senhor Presidente. Presidente- Vereador 

Bolacha. Luiz Carlos Garcia- Em nome do Presidente Ederson 

Dutra cumprimento todos os Vereadores, em nome do professor 

Marcio cumprimento todos professores, pessoal que nos ouve 

através da Rádio Cultura e das mídias sociais é uma 

satisfação muito grande está aqui nessa Câmara de Vereadores 

representando é os funcionários públicos, porque eu também 

sou funcionário, então quando a gente fala de funcionário 

público, eu tô do outro lado, tô ali cumprindo Presidente 

Ederson com a minha função  lá no hospital, então eu sou 

funcionário público,  então todos, todo direito do 

funcionário público que vier pra essa câmara você pode ter 

certeza que tem um Vereador que vai apoiar, tem o Vereador 

Milton que é funcionário público, Vereador Regivan, Ederson 

já passou também como funcionário público afastado também, 

então é eu faço das palavras do Presidente é Ederson Dutra 

e do que antecedeu aqui Sacuno a mesma, penso da mesma forma, 

acho que essa secretária de educação tinha que ter tomado 

pulso  firme desde o começo é invés de economizar , gastar 

dinheiro com livro caríssimo como o Sacuno falou, com vários 

outros gastos que a gente tá aqui pra fiscalizar e debatemos 

ao longo do tempo e deixar o direito de vocês pra trás é 

certo também que não foi a Prefeita Rhaiza que adquiriu isso 

daí, são 20 anos passaram 20 anos arrastando , então vocês 

tem direito é dessa reposição, eu fico feliz de tá aqui hoje 

e podendo ajudar também, é eu tenho certeza absoluta de todos 

os Vereadores, porque aqui se vier um projeto  pra beneficiar 

vocês quer é um direito de vocês, entendeu, ninguém tá 

pedindo nada daquilo que não é de direito Professor tá aqui, 

fazendo conta e contabilidade sempre que é possível, ele vem 

até a câmara conversar com os Vereadores, os Vereadores 
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sempre teve aberto pra discussões aqui nessa câmara, o Marcio 

também foi Vereador passou por aqui, tem um pensamento 

político também é, mas nós estamos aqui, acho que a Prefeita 

Rhaiza tem que tomar mais atitudes mesmo em relação a essa 

secretária de educação, porque pra mim, pra mim ela passo 

aqui é sem nada a fazer, tivemos reunião naquela compra de 

livros, eu e o Vereador Daniel colocamos pra ela que era 

desnecessário fazer aquela compra, daqueles livros  naquela 

época, se não tinha outras coisas para fazerem, entendeu, 

não e teimou e foi lá compra os livros, acho importante o 

livro também, mas também como o Sacuno falou é, era 

importante essas compras? Entendeu, esse dinheiro era 

importante ter gasto? E não ter feito o plano de cargos e 

carreiras de vocês, entenderam, então o plano de cargos e 

carreiras de vocês é mais importante, porque vocês estão 

servindo, são servidores, servidores públicos, quando o 

servidor público é bem entendido Vereador Josias, tá bem 

satisfeito lá no trabalho, eu tenho certeza que todos que 

estão à sua volta, será retribuído, porque o carinho é outro 

é a gente chegar no trabalho e tá bem remunerado, você pode 

ter certeza que o serviço é não que não tá prestando 

entendeu, mas vai será muito melhor, parabéns a todos vocês, 

essa luta nós estamos juntos também, eu tenho certeza que o 

olhar da Rhaiza sempre foi olhar de todas as reivindicações 

que a gente fez pro funcionário público ela tem atendido, 

ela tem um olhar carinhoso e tem boa vontade também, eu tenho 

certeza que ela vai fazer, é colocar essa equipe aí mesmo 

ter pulso firme Vereador Josias e colocar equipe pra 

trabalhar e a gente tá junto aí, parabenizar aí a Prefeita 

é pelo trabalho desses três anos, aí o secretário de saúde 

aí veio o professor Márcio é que veio contribuir e tem feito 

um grande trabalho aí também, colocando as cirurgias 
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eletivas, é pra funcionar e o município vem andando, eu tenho 

certeza absoluta que terá êxito nessa reeleição da nossa 

Prefeita Rhaiza, um abraço, obrigado a todos. Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira- Palavra Presidente. Presidente- Palavra 

Vereador Doutor Daniel Moretto. Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira- Bom dia público presente, bom dia aos ouvintes da 

Rádio Cultura, telespectadores do YOUTUBE, FACEBOOK, eu acho 

que os nobres que me antecederam todos eles foram bem felizes 

nas vossas falas né, mas o que ficou, o que marcou o Vereador 

Neninha foi bem, bem direto em todas as, em todas situação, 

falar da pessoa Rhaiza né, não tem o que dizer, uma pessoa 

maravilhosa, pessoa educada, humilde, como estava ouvindo 

aqui as palavras do Presidente né, conta a isso não tem nem 

o que falar, é sabemos que tem vários pastas que vem indo 

bem, tá aqui o Márcio, tá aqui o Fabiano que eu sempre elogio 

eles né, é Paulinha também, a Telma, a Cláudia também da 

Santa Casa, todo mundo aí que vem fazendo bom trabalho, só 

que a pasta da educação de fato eu como Vereador Bolacha 

falo, como o  Vereador Sacuno falou é juntamente com ele nós 

sempre vamos cobrando coisas que não achamos  e fiscalizando 

coisas que não achamos correta né, é no ano passado, final 

do ano passado, além daqueles 3 milhões que pegaram em livros 

né, é para didático que eu achei desnecessário  o gasto, 

também houve uma compra de livro didático que são livros que 

já são fornecidos pelo Governo Federal é e eu lembro quando 

eu fiz essa cobrança, alguns Vereadores falaram olha é esse 

requerimento tem que sair de pauta  ou outros falaram  não 

vocês estão pegando muito no pé da Gerente de Educação, mas 

não é isso a gente tá fazendo nosso trabalho, quanto a pessoa 

da Tati, também é uma pessoa maravilhosa, não tem nem o que 

dizer, porém é a hora tá fazendo falta é agora, é a hora  

que tá fazendo falta é agora, eu cheguei  depois de todo 
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mundo dos Vereadores aqui, tive apenas uma reunião  pra fazer 

com o pessoal, fiz com o Márcio,  fiz com o André, é fiz com 

o Vereador Miltão né, teu tive apenas uma, onde foi 

justamente pra falar sobre esses valores né, na discrepância 

de um cálculo do professor André com o da prefeitura, uma 

diferença aí de 4 milhões, entre um cálculo e outro né ficou 

bem longe e eu me recordo que dentro dessa reunião é a gente 

tentou achar várias saídas, é nem que fosse um pagamento 

gradual, não precisava de 100% esse ano, aos poucos ir 

implementando, até porque 1.350,00 reais bruto de salário é 

muito pouco, um salário comércio é 1.500,00 né, então a gente 

vê como essa diferença de pessoas que estudaram, fizeram seu 

concurso, tem estabilidade né e tem que ficar por tanto tempo 

pleiteando uma demanda que não vem sendo atendida, obviamente 

isso não é culpa da Prefeita Rhaiza, porque se vem é 

prolongando de 20 anos, conforme vem fazendo essa luta de 

vocês né, a Prefeita Rhaiza pegou vários abacaxis alguns ela 

conseguiu descascar, outros não, normal toda gestão tem isso, 

conforme foi falado, cirurgia eletiva era um baita de um 

abacaxi, ela conseguiu descascar, fez vários aumentos 

salariais, fez, conseguiu, mas tem esse e quem tá na cadeira 

de Prefeito independente do que tem, tem que descascar 

abacaxi, faz parte da função, deu o nome, se vira tem que 

ter costas largas e fazer né, então há sim ela já atendeu 

vários, torço para que, apoio a causa de vocês pra que seja 

atendido, nunca é tarde conforme foi dito aqui né, mas e a 

gente também não, como já esperou tanto né, a gente espera 

que o mais rápido possível seja implementado né, mas dizer 

que como todo mundo tem acertos e tem falhas, toda gestão 

tem acertos e falhas, acho que demorou, demorou bastante 

tempo, acho que houve essas falhas principalmente da gerência 

de educação né e deixo de portas abertas é tanto meu 
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gabinete, tanto os dos demais, acho que todas as reuniões 

que nós fizemos juntamente com o sindicato a maioria delas 

nós chegamos a colher frutos com cobranças, com conversas  

né, teve a última da questão que foi bem discutida é da 

educação agora de poder jogar um pouco do ensino, do ensino 

integral pro estado também que foi conquistado aos poucos 

progressiva, gradual né e acho que conversa é o que tem que 

ter, acho que ainda depois que eu cheguei aqui não tivemos  

nenhuma reunião de todos os Vereadores com a categoria de 

vocês, principalmente é pra essa demanda, tivemos para 

outras, pra essa eu particularmente não tive nenhum convite 

pra ir , aqui eu tive o convite eu participei,  juntamente 

com Vereador Miltão que tá fazendo parte da comissão, eu 

acho que nem tudo são espinhos, mas nem tudo são flores 

também né, e a gente veio essa cobrança, a gente viu que 

teve cargos super valorizados também na educação já tá 

fazendo parte do dia a dia de vocês, porque sai do bolso de 

vocês, então teria que retornar pro bolso de vocês, mas 

esperamos sim, acho que a Prefeita Rhaiza é bem intencionada 

contra isso, ela tá bem ciente disso e eu acho que essa força 

que vocês vem fazendo é muito bem organizada, eu parabenizo 

vocês e dizer que aqui tá de portas abertas, agradeço pela 

palavra, conte comigo, um abraço, obrigada Presidente. 

Presidente- Eu que agradeço Vereador, se não tem mais nenhum 

Vereador pra fazer uso da fala da indicação, quero agradecer. 

Regivan Moraes da Silva- Presidente é a palavra. Presidente- 

A palavra Vereador Regivan. Regivan Moraes da Silva- Eu vou 

ser breve na minhas falas, bom dia senhor Presidente, nobres 

edis, população que nos ouve, nos assiste, funcionários 

públicos, é eu vou ser breve nessa fala minha, senhor 

Presidente dizer aqui que a maioria dos Vereadores já falaram 

né, eu sou funcionário público, faço 20 anos de funcionário 
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público, Vossa Excelência também é, Bolacha, Miltão  e quero 

dizer a eles aqui aos funcionários públicos que estão aqui 

né, meu cargo também é nessa faixa etária do salário de vocês 

de 1.350,00, sou funcionário efetivo do município no cargo 

de serviço gerais e vejo sim a dificuldade é nesse salário 

porque por vários anos estive também na prefeitura com esse 

salário e infelizmente esse salário é na situação que nós 

vivemos hoje no nosso Brasil, infelizmente não tem como 

sustentar uma família e dizer aqui também, como todos os 

Vereadores já disseram, sempre vou ser, enquanto estiver 

aqui é dizer a todos funcionários públicos aqui que eu sou 

funcionário público, eu estou Vereador, não sou Vereador de 

carreira, estou, então como eu falo pra todo mundo na cidade 

em qualquer lugar a hora de precisar ou de  pedir da minha 

pessoa que aqui está falando com vocês e qualquer que seja 

o caro de funcionário público da prefeitura, é agora, porque 

hoje eu sou e estou Vereador, amanhã só Deus pertence o 

futuro né, eu não posso falar aqui nem que eu vou ser pré-

candidato, ás vezes candidato a Vereador, porque eu não sei 

nem se vou tá vivo, que é outubro, a gente não sabe nem se 

vai tá vivo né, então se eu pretendo sim, se eu estiver vivo 

quero ser pré-candidato novamente a Vereador, mas deixa aqui 

pra vocês todos o meu dizer, enquanto eu estiver aqui eu vou 

ser defensor nosso, por que nosso? Porque eu sou funcionário 

público, então queria deixar aqui bem claro a todos vocês e 

a todos funcionários públicos que aqui estão escutando que 

podem contar também com esse Vereador Regivan, pra que for 

necessário e aqui agradecer a presença né do Gerente o 

Márcio, parabenizar você Márcio pelo belíssimo trabalho você 

vem desenvolvendo na frente da pasta aí, ao Fabiano, Fabiano 

parabéns a pasta tá redondinha né, outros gerentes que saíram 

daqui diferente de algumas aqui que o Presidente já citou né 
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que tem infelizmente não sou todas que rodam certinho, mas 

dizer aqui também a Prefeita Rhaiza Matos né que tem o meu 

respeito ela sabe disso, que ela tem o meu respeito por tudo 

que ela faz, mas é como o Presidente Ederson Dutra disse 

tudo vai respingar nela, se ela não tomar atitude de algumas 

pastas, de algumas coisas que não estão dando certo, 

infelizmente é igual a empresa né Josias é uma empresa se 

você é o dono, o funcionário faz a responsabilidade é sua, 

mas dizer a ela que o que for necessário estarei aqui pra 

ajudar a beneficiar a cidade de Naviraí e o nosso funcionário 

público, obrigado senhor Presidente. Rafael Amancio Volpato- 

Palavra Senhor Presidente. Presidente- Palavra Vereador 

Rafael Amancio Volpato, pelo regimento é o último orador a 

discutir essa indicação. Rafael Amancio Volpato- Muito 

obrigado Senhor Presidente, queria aqui cumprimentar a todos 

que nos acompanha, nos meios de comunicação, em nome do 

Professor André, parabéns André, seu aniversário ontem, 

aquariano, eu também sou aquariano, cumprimento a todos 

professores, minha amiga Elizabete, cumprimento todos 

servidores, hoje estamos discutindo aqui Senhor Presidente 

sobre os profissionais do administrativo, da limpeza e também 

cozinheiros, para inclusão do plano de cargos e carreiras, 

Miltão propôs essa indicação, um defensor juntamente com o 

Regivan, com todos os servidores aqui que tá no cargo de 

Vereador, da valorização do servidor público, é vocês que 

são combustível da educação, vocês que dão é condição dos 

alunos terem uma educação aqui no nosso município, então tem 

que ter sim essa valorização, eu acredito Senhor Presidente 

que mesmo com todos esses gastos que teve, tem sim condição 

de fazer a valorização, existe uma incapacidade de alguns 

gerentes, de algumas situações que não conseguem fazer essa 

inclusão, porque tem sim condição de incluir isso e nenhum 
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prefeito quer errar porque quer, ninguém  nenhum prefeito 

quer receber crítica, ninguém, ninguém, pela Rhaiza vocês já 

estavam valorizados é uma incapacidade de algum gerente que 

acaba ocorrendo isso, então é só pra deixar aqui o meu apoio 

a toda classe de vocês, Vereador Rafael Volpato, o que 

depender de  mim, dessa casa de leis, eu tenho certeza que 

irá com certeza é fazer essa inclusão que vocês merecem, que 

vocês são combustivo da nossa cidade, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente- Eu que agradeço Vereador Rafael  

Amancio Volpato e demais Vereadores que me antecedeu, quero 

agradecer a presença dos senhores, das senhoras, e dizer que 

a Câmara de Vereadores Márcia, em seu nome é está dando total 

apoio a essa reivindicação, já deveria ter feito isso já 

anos anteriores, mas nunca é tarde né , nunca é tarde, é tem 

que ser feito isso o mais rápido possível, tem que ser 

valorizado mesmo, porque o salário tá muito defasado é 

humilhante isso né e tira a dignidade da pessoa mesmo da 

pessoa humana, isso chega ser desumano, então eu tenho 

certeza que se a prefeita tem intenção de prosperar numa 

caminhada política, ela vai olhar pra os senhores e 

implementar o plano de cargos e carreiras e dar uma dignidade 

que vocês merece, quero aqui colocar à disposição o Márcio, 

André, toda diretoria, a câmara sempre foi parceira de toda 

educação, eu sou um crítico ferrenho da gerente de educação, 

eu que fiz as denúncias é de livro, de tudo, tá rodando, eu 

não me escondo na escuridão, que nem algumas pessoas fazem 

denúncia e não coloca o nome, eu coloco o meu nome, tá 

rodando lá e eu sei que uma hora a justiça vai ser feita, 

esse dinheiro gasto lá indevidamente, jogar dinheiro no lixo, 

no ralo poderia ter sido gastado com vocês, implementado o 

plano de cargo e carreira, mas isso aí a justiça vai decidir, 

então desejo que dê tudo certo a todos os senhores, conte 
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com nosso apoio que é eu tenho certeza que vamos conseguir 

sim, se não for nesse mandato é no ouro, mas não vamos 

desistir não, muito obrigado; Vereador Milton convido Vossa 

Excelência que é o propositor dessa indicação que tire uma 

foto lá fora, conversa com o pessoal lá no saguão e para 

eles não ficarem aqui o tempos desnecessário, muito obrigado 

Vereador, Deus Abençoe. Determino o Primeiro-Secretário que 

continue a leitura do expediente. Primeiro-Secretário- 

Informo que as atas da primeira, segunda, terceira, quarta, 

quinta, sexta e sétima sessões ordinárias de 2023 encontra-

se a disposição na secretária dessa casa de leis; Leitura de 

ofício de documento, Ofício número 244/23  NAVIRAIPREV de 

autoria do senhor Moisés Bento da Silva Júnior, diretor 

Presidente, encaminhando cópia do balancete relativo ao mês 

de novembro de 2023; Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência, encaminhando a vossa senhoria cópia do balancete 

da Previdência Social dos servidores públicos de novembro de 

2023; Atenciosamente Moisés Bento da Silva Júnior, Diretor 

Presidente NAVIRAIPREV. Presidente- Informo que o balancete 

encontra-se disponível nessa Casa de Leis. Primeiro-

Secretário- Ofício número 245/2023 NAVIRAIPREV de autoria do 

senhor Moisés Bento da Silva Júnior, Diretor Presidente 

NAVIRAIPREV, encaminhando cópia do balancete de 2022 da 

Previdência Social em mídia; Prezado senhor Presidente 

encaminho a vossa senhoria cópia do balanço de 2022 em mídia, 

com a denominação da pasta balanço 2022 da Previdência Social 

dos servidores públicos do município de Naviraí, 

NAVIRAIPREV; Atenciosamente Moisés Bento da Silva Júnior, 

diretor Presidente do NAVIRAIPREV. Presidente informo que o 

balancete encontra-se disponível na secretária dessa Casa de 

Leis. Primeiro-Secretário- Comunicação interna número 1/2023 

de autoria do senhor Rodrigo Gazette de Souza, Direto de 
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Controladoria, encaminhando cópia do balancete do mês de 

dezembro 2023; Senhor Presidente venho com a presente 

encaminhar vossa senhoria cópia do balancete do mês de 

dezembro de  2023 para eventual apreciação em plenário 

conforme o artigo 33, inciso sétimo do Regimento interno 

desta casa de leis, diante da análise do referido balancete  

a gestão financeira e orçamentária, encontra-se dentro da 

legalidade prevista; Atenciosamente Rodrigo Gazette de 

Souza, diretor de controladoria. Presidente- Informo que o 

balancete encontra-se disponível na secretária dessa Casa de 

Leis. Primeiro-Secretário- Projeto Legislativo número 2/2023 

de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento; Projeto de 

Decreto Legislativo 2/31 de janeiro de 2024, Dispõe sobre a 

aprovação das contas da Prefeitura Municipal de Naviraí, 

Exercício Financeiro de 2015, e dá outras providências. Os 

Vereadores abaixo assinado apresenta para deliberação do 

plenário, nos termos regimentais, o seguinte Projeto de 

Decreto Legislativo: Art. 1º Ficam Aprovadas as Contas da 

Prefeitura Municipal de Naviraí referentes ao Exercício 

Financeiro de 2015, as quais haviam recebido parecer pela 

rejeição pelo Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do 

Sul, no processo TC/MS/14.702/2016. Art. 2º Este Decreto 

Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

Justificativa: Nobres Edis, Na forma do Regimento Interno, 

a partir do recebimento do Parecer Prévio emitido no Processo 

TC/14.702/2016, a Comissão de Finanças e Orçamento analisou 

todo o processo relativo ao Balanço Geral da Prefeitura 

Municipal do Exercício de 2015, sobre a gestão do então 

Prefeito Municipal Leandro Peres de Matos, produzindo e 

analisando provas documentais, inclusive viabilizando ao ex-

prefeito que produzisse provas e apresentasse sua defesa, o 

qual foi feito regularmente. Além das provas documentais 
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encaminhadas pelo próprio Tribunal de Contas, a Comissão 

apreciou as provas documentais produzidas pelo então 

prefeito, bem como ouviu testemunhas e o próprio ex-prefeito 

em audiência por videoconferência, realizada regularmente e 

devidamente documentada. O ex-prefeito manifestou não ter 

mais provas a produzir e, entre outras coisas, reafirmou os 

fundamentos de sua defesa. A Comissão de Finanças e Orçamento 

chegou, então, a um consenso entre seus membros acerca da 

apuração. Embora o ex-prefeito e as testemunhas ouvidas, em 

consonância com os documentos juntados, reconheçam que parte 

dos erros noticiados pelo Tribunal de Contas tenha, de fato, 

ocorrido, a Comissão entende como comprovado que, primeiro, 

não houve qualquer prejuízo ao Erário e, segundo, não houve 

dolo em nenhuma das condutas analisadas, sobretudo nos atos 

que o ex-prefeito tomou ou que dele se poderia exigir. Quanto 

ao suposto depósito de recursos financeiros do Município em 

instituição não oficial,  não há dúvida de que a 

Administração Municipal contava com autorização legal para 

operar movimentações financeiras junto ao Sicredi, 

precisamente nos art. 1º da Lei 1.155, de 2004, que inclusive 

foi aplicada por gestões anteriores e posteriores sem 

qualquer questionamento de sua validade. Quanto à 

divergência de valor do inventário analítico de bens móveis 

e imóveis, à divergência de valor registrado na baixa de 

restos a pagar e à ausência do valor de superávit, restou 

comprovado que houve uma falha na consolidação dos dados e, 

consequentemente, na transmissão das informações e 

relatórios ao Tribunal de Contas pela equipe contábil da 

Prefeitura e sua assessoria, mas todos estes erros foram, 

posteriormente, reconhecidos e aplicados pela Administração. 

Está, por outro lado, provado que os erros foram meramente 

formais, de natureza técnica e, ao menos na defesa 
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apresentada a esta Câmara, tiveram a sua correção 

satisfatoriamente exposta, de maneira a revelar que nenhum 

prejuízo ao patrimônio público resultou deles. Tão 

importante quanto isso é reconhecer, ainda, que o ex-prefeito 

municipal comprovou que não agiu com má-fé e não teve conduta 

ímproba de qualquer natureza acerca destas ocorrências. Como 

o julgamento por esta Câmara Municipal é autônomo, as 

circunstâncias levantadas e os fundamentos analisados 

juntados legitimamente, para a Comissão, uma decisão 

contrária ao parecer prévio do egrégio Tribunal de Contas, 

que possui natureza consultiva, a fim de que as contas 

públicas municipais do ano de 2015 sejam consideradas 

aprovadas. Assim, portanto, é que votam todos os membros da 

Comissão de Finanças e Orçamento, contra o parecer prévio do 

Tribunal de Contas e pela APROVAÇÃO das contas contrária ao 

parecer prévio do egrégio Tribunal de Contas, que possui 

natureza consultiva, a fim de que as contas públicas 

municipais do ano de 2015 sejam consideradas aprovadas. 

Assim, portanto, é que votam todos os membros da Comissão de 

Finanças e Orçamento, contra o parecer prévio do Tribunal de 

Contas e pela APROVAÇÃO das contas públicas municipais do 

ano de 2015. Servirá este parecer favorável à aprovação das 

contas também como justificativa para o projeto de decreto 

Legislativo ora apresentado ao Presidente da Câmara 

Municipal de Naviraí para discussão e deliberação pelo 

Plenário, nos termos regimentais. Presidente da Comissão-

Regivan Moraes da Silva, Membro- Fabiano Domingos dos Santos, 

Membro-Rafael Amancio Volpato. Presidente- Só a título de 

esclarecimento né, é o parecer da comissão de financias sobre 

a aprovação ou reprovação das contas do ex-prefeito Leandro 

Peres de Matos, que foi reprovado pelo tribunal de contas e 

foi lido agora o parecer da comissão, o rito é que é 
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apresentado o parecer encaminhado para a comissão legislação 

e redação e volte já na próxima sessão, na segunda-feira 

para ser aprovado ou reprovado pelo plenário né, deixar bem 

claro senão daqui a pouco sai conversa na cidade que as 

contas do prefeito já foi aprovada, é na sessão de hoje, 

não, hoje foi apresentado um parecer favorável da comissão 

de financias com o Vereador Rafael Amancio Volpato e o 

Vereador Regivan Moraes da Silva e Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos e como o plenário, ele é soberano, segunda-feira, 

dia 5 vem para o plenário para ser votado, o parecer da 

comissão ou favorável ou contrário as contas do ex-prefeito 

Leandro Peres de Matos. Pergunto ao plenário se a matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos parecer no tempo 

confere, no regimento interno dessa casa. Determino a 

secretaria que cientifique o ex-prefeito Leandro Peres de 

Matos para que poderá pessoalmente ou através do seu 

advogado, utilizar a tribuna para expor suas razões de defesa 

do julgamento que será realizado dia 5 de fevereiro, na 

próxima sessão ordinária; Então a secretaria vai cientificar 

o ex-prefeito Leandro Peres de Matos, se assim o desejar e 

fará uso da tribuna ou seu procurador constituído através de 

procuração, fará sua defesa na tribuna na sessão dia 5 de 

fevereiro. Primeiro-Secretário- Projeto de lei número 

31/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal, mensagem 

número 31 /2023. Excelentíssimo Senhor Presidente temos a 

honra de apresentar o projeto de lei, que busca estabelecer 

a amnistia das dívidas administrativas acumuladas por 

pessoas físicas e jurídicas no âmbito do município de Naviraí 

decorrente da lei número 2356/2021 e dos decretos 94/2021, 

62/2021, 47/2021, 01/ 2021 e 34/2020, é indiscutível o 

impacto abrangente seja ele social, econômico ou relacionado 
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a saúde que a pandemia da COVID-19 provocou em todo o mundo, 

medidas restritivas da ampla escala foram implementadas, 

afetando a vida de todos, desses indivíduos comuns até 

empreendimentos comerciais, industriais, instituições 

religiosas, educacionais  e muitos outros que se viram 

obrigados a se adaptar às novas rotinas e à restrições 

impostas pelas autoridades, entretanto em muitos casos o 

cumprimento dessas medidas se mostrou extremamente 

desafiador especialmente em regiões densamente povoadas nas 

periferias, diversos cidadãos e estabelecimentos apesar de 

compreender a importância das medidas restritivas para 

conter o vírus, não conseguiram segui-las arrisca  ou foram 

atuadas injustamente, isso ressaltou na imposição de multas 

desproporcionais por parte das autoridades governamentais, 

gerando um impacto financeiro significativo na vida dos 

atuados e conhecemos a importância do uso das máscaras como 

medida fundamental no combate à COVID-19 e mesmo hoje muitos 

indivíduos apta por usá-las  voluntariamente sem exposição 

governamental, no então é inegável que muitos foram 

penalizados de forma arbitrária sem que levassem    em 

consideração a circunstâncias específicas de cada situação, 

a necessidade de aprovar o presente projeto se torna 

evidente, pois ele visa estimular a recuperação econômica 

especialmente para pessoas jurídicas que sofreram 

significativamente devido às inúmeras restrições expostas, 

bem como possibilitar o retorno a normalidade para parte da 

população que foi severamente afetada, incluindo pedestres 

em espaço público, vendedores ambulantes, clientes e 

comércios em geral. Há sim solicito a Vossa Excelência e os 

nobres parlamentares o apoio necessário a sua aprovação nos 

termos da oportunidade, minhas considerações e e apreço, 

Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. Presidente- 
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Pergunto ao plenário se a matéria de deliberação, entendendo 

que sim encaminho as comissões para que possam analisar e 

dar os devidos parecer no termo confere regimento interno 

dessa casa. Quero cumprimentar a presença do Vereador, ex-

Vereador Júnior, Luiz Ávila Silva Júnior, meu amigo Júnior, 

ex-Vereador tive uma honra de compartilhar um mandato né 

junto com Vossa Excelência, foi um prazer, aprendi muito 

Júnior com sua sabedoria, seja bem-vindo Gerente do Meio 

Ambiente do Município de Naviraí, o nosso popular Cido cego, 

Cido cego que tem um blog agora, um site, uma pessoa de 

conhecimento notável de palavras sábias, uma pessoa que 

sempre trouxe, é sempre conhecimento mesmo pro crescimento 

do Poder Legislativo com suas falas, suas palavras né, com 

sua escrita, seja bem-vindo Cido, nós estava com saudades do 

senhor aqui nessa casa de leis tá bom, Deus abençoe, Jefinho 

né, Jefinho é a cara Câmara Municipal de Naviraí, aqui é a 

casa do povo, Jefinho tá sempre aqui assistindo a sessão, 

Jefinho que é um trabalhador braçal, trabalha na rua 

coletando é papelão, latinha e é um trabalhador e é a cara 

do município de Naviraí, uma pessoa que, uma pessoa humilde 

trabalheira que sempre tá prestigiando a sessão da câmara, 

seja bem-vindo Jefinho, nosso secretário de saúde o Márcio 

Grey estou vendo ali, Cláudia Gomes né nossa gerente de Santa 

Casa, tô estranho que o Márcio tá sentado longe da Cláudia, 

o gerente de saúde, tem que tá perto da gerente de santa 

casa pra ir conversando, tem que tá em sintonia vocês dois, 

a Bruna nossa companheira do Hospital Municipal, Alisson 

nosso, o Alisson tem vida dupla é policial militar e 

Presidente do bairro, um rapaz pra mim não tem juízo não, 

Presidente de bairro e polícia militar, é vai pro céu 

rapidinho, Márcio nosso primeiro Damo , seja bem-vindo Márcio 

, o tem um rapaz escondido lá atrás que é o gerente de 
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serviços Urbanos o Fabiano, seja bem-vindo Fabiano, nossa 

assessora Paulinha, nossa assessor Júlio , é meu pai Jaime 

Dutra ex-Vereador, ex-Presidente dessa casa, um dos melhores 

Vereadores que passou aqui, junto com o João Marques e demais 

Vereadores da antiga, seja bem-vindo meu pai, é uma honra 

ter o senhor com saúde, prestigiando essa casa de leis e se 

eu tô sentado nessa cadeira hoje, porque eu herdei o legado 

que o senhor teve no município de Naviraí, é com muita honra 

que eu dedico meu mandato e sempre dedicarei a sua pessoa e 

dar continuidade no trabalho honesto, lindo  que o senhor 

fez nessa casa de leis , foi um dos melhores Presidentes, 

melhores Vereadores. Determino Primeiro-Secretário que 

continue a leitura do expediente. A Cláudia, já falei com a 

Cláudia Regivan, a Cláudia é nossa gerente da Santa Casa, 

nossa querida gerente da Santa Casa. Primeiro-Secretário- 

Projeto de lei número 49/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, mensagem número 49/2023; Excelentíssimo Senhor 

Presidente sirvo da presente para submeter sessão dessa Casa 

Legislativa o anexo projeto de lei cujo o objetivo é a 

modificação da redação número 1377/2008 de verba sobre a 

doação diária de terras a empresa NA dos Santos ME, a 

proposta de alteração visa regularizar tanto o objetivo da 

doação, quanto a modificação da empresa beneficiada, em 

escrito conformidade com requisitos legais para a doação a 

empresa FS comércios e alimentos ME, iniciou o processo de 

sucessão da NA dos Santos Me, após esse procedimento 

formalizou pedido de autorização definitiva para escritura 

do imóvel obtendo deferimento durante a reunião ordinária do 

FUDEC em 24 de novembro de 2023, considerando também a 

correção das medidas da área doado, parecer do núcleo de 

regularização fundiária da gerência de obras identificou uma 

discrepância de 418 vírgula 71 metros quadrados a menos entre 
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a área inicial doada pela lei que seria de 6956 vírgula 33 

metros quadrados e a área efetivamente utilizada pela empresa 

NA dos Santos, diante desse cenário considerando a aprovação 

da autorização e escritura definitiva pela gerência de 

desenvolvimento econômico e o FUNDEC apresento esse projeto 

para atualização da lei original de doação, tal modificação 

tem como objetivo incluir o nome da empresa beneficiaria, 

bem como utilizar as metragens correspondentes à suas 

instalações, por fim solicitando de Vossa Excelência e dos 

nobres parlamentares o apoio necessário a sua aprovação, 

Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. Presidente- 

Pergunto ao plenário se a matéria de deliberação, entendendo 

que sim encaminho as comissões para que possam analisar e 

dar os devidos parecer no termo confere regimento interno 

dessa casa. Primeiro-Secretário- Projeto Decreto, Projeto de 

lei número 50/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal; 

Excelentíssimo Senhor Presidente submetemos a apreciação e 

deliberação da escolha da câmara incluso o projeto de lei em 

anexo que da verba sobre desafetação de uso público a 

transferência para domínio do município da ruas Arizona e 

Nevada, localizada no loteamento residencial Porto Belo 

dois, o próprio fundamental dessa proposição é viabilizar a 

abertura de matrículas para as áreas em questão a aprovação 

desse projeto se mostra imprescindível para o progresso 

municipal, proporcionando inúmeros beneficiários às 

comunidades nesse sentido rogo a Vossa Excelência  e os 

nobres parlamentares o imprescindível apoio para aprovação 

desse projeto, que sem dúvida contribuirá significativamente 

para o desenvolvimento, na oportunidade manifesto cordiais 

saudações e apreço, Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos. Vice-Presidente- Pergunto ao plenário se a matéria de 

deliberação, entendendo que sim encaminho as comissões para 
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que possam analisar e dar os devidos parecer no termo confere 

regimento interno. Primeiro-Secretário- Projeto Decreto 

Legislativo número 1/2024 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Excelentíssimo Senhor Presidente o presente 

projeto de lei complementar visa introduzir um mecanismo 

eficiente, inovador para o tratamento de créditos 

tributários por meio da instituição e benefício da doação em 

pagamento, essa medida além de atender aos princípios da 

economobilidade e da insuficiência na Gestão Pública busca 

oferecer alternativas aos contribuintes em situação de 

inadimplência, fortalecendo a relação entre o físico e o 

setor privado, adoção em pagamento proporciona uma 

alternativa mais acessível, aos contribuintes em débito 

incentivando a regularização fiscal de forma mais célere e 

efetiva, gerando estimulo à regularização fiscal e 

permitindo acordos mais personalizados e adaptados à 

realidade de cada devedor ao possibilitar a quitação de 

débitos por meio de transferência de bens imóveis, o projeto 

contribui para redução do passivo tributário, aliviando a 

carga fiscal sobre as empresas e fomentando a atividade 

econômica a aceitação de bens imóveis em doação em pagamento 

agilizará o processo de recuperação de créditos, evitando 

longos trâmites judiciais, reduzindo os custos relacionados 

á cobrança execução fiscal bem como estimula a circulação 

ativos, promovendo o aquecimento da economia local e gerando 

empregos, além de beneficia acima, citados esclarecimentos 

que regulamentação desse instituto dar-se por meio dessa lei 

propondo que será protocolado futuramente nessa casa de leis, 

contamos com  o apoio de Vossa Excelência e dos demais 

membros desta casa, aprovação desse projeto de lei que 

certamente contribuirá para o desenvolvimento econômico e a 

justiça fiscal em nosso município, Atenciosamente Rhaiza 
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Rejane Neme de Matos Prefeita Municipal. Quero aqui agradecer 

a presença do Júnior Presidente do partido dos trabalhadores, 

ex-Vereador, hoje é gerente do meio ambiente, é de repente 

no futuro estamos caminhando juntos aí meu parceiro, é quero 

também agradecer a presença do gerente Márcio né que tá na 

pasta ali da saúde e aonde tá fazendo um belo trabalho, a 

Cláudia, quero agradecer a Cláudia sua presença, ex-Vereador 

Jaime Dutra, Jefinho né, todos os amigos aí e que faz parte 

da saúde o nosso policial, Presidente ali do Harry, agradecer 

a presença de todos. Vice-Presidente- Pergunto ao plenário. 

Primeiro-Secretário- Projeto de emenda a lei orgânica número 

1/2024 de autoria do Poder Legislativo, autores Vereador 

Ederson Dutra e todos os outros edis. Projeto de emenda a 

lei orgânica  Nº 1, de 19 de janeiro de 2024. Acrescenta o 

§ 4° ao art. 28 da Lei Orgânica do Município de Naviraí. 

Vice-Presidente- Agradeço também a presença do nosso amigo 

Cido Cego. Primeiro-Secretário- Projeto, Vice-Presidente- 

Pergunto ao plenário se a matéria de deliberação, entendendo 

que sim encaminho as comissões para que possam analisar e 

dar os devidos parecer no termo confere regimento interno. 

Primeiro-Secretário- Projeto de lei número 2/2024 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal, Vereador, autor Vereador 

Josias de Carvalho; Dispõe sobre a criação da Semana da 

Música Gospel para ampliação do trabalho sociocultural junto 

as comunidades do município de Naviraí e região e dá outras 

providências. Vice-Presidente- Pergunto ao plenário se a 

matéria de deliberação, entendendo que sim encaminho as 

comissões para que possam analisar e dar os devidos parecer 

no termo confere regimento interno. Primeiro-Secretário- 

Projeto de lei número 4/2024 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal, autor Vereador Luiz Carlos Garcia; Dispõe sobre 

a alteração de nome de rua constante na Planta Geral da 
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Cidade de Naviraí-MS. Vice-Presidente- Pergunto ao plenário 

se a matéria de deliberação, entendendo que sim encaminho as 

comissões para que possam analisar e dar os devidos parecer 

no termo confere regimento interno. Primeiro-Secretário- 

Projeto de lei número 5/2024 de autoria do Vereador Luiz 

Carlos Garcia; Dispõe sobre alteração de nome de rua 

constante na Planta Geral da Cidade de Naviraí-MS. Vice-

Presidente- Pergunto ao plenário se a matéria de deliberação, 

entendendo que sim encaminho as comissões para que possam 

analisar e dar os devidos parecer no termo confere regimento 

interno. Primeiro-Secretário- Requerimento, apresentação de 

requerimento, indicações e moções; Requerimento número 

2/2024 de autoria do Vereado André Ricardo Biscaro (Ricck); 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo informações 

atualizadas sobre a implantação do Núcleo de Educação 

Especial e Inclusiva na Rede Municipal de Naviraí. 

Justificativa: Por meio desta, venho requerer informações 

atualizadas referentes à implantação do Núcleo de Educação 

Especial e Inclusiva na Rede Municipal de Naviraí, conforme 

abordado na Indicação de minha autoria, de número 305/2022. 

Conforme resposta recebida por meio do Ofício 219/GGE/2022, 

foi comunicado que o assunto encontrava-se em fase de estudo 

e posterior encaminhamento para os setores pertinentes. 

Dessa forma, a presente solicitação tem como objetivo obter 

esclarecimentos sobre o atual status desse estudo, bem como 

informações detalhadas sobre os encaminhamentos realizados 

até o momento. Também estive em reunião com a Prefeita em 

meu gabinete onde a mesma se comprometeu verbalmente em fazer 

a implantação do Núcleo. Entendo a complexidade envolvida e 

reconheço o comprometimento das autoridades responsáveis. No 
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entanto, considerando a relevância do tema e o impacto 

positivo que a efetivação desse projeto pode proporcionar à 

comunidade, faz-se necessário o acompanhamento detalhado de 

seu desenvolvimento. Dessa forma, solicitamos gentilmente 

que forneça informações claras e atualizadas sobre o 

progresso do estudo, os passos subsequentes planejados e o 

cronograma estimado para a efetivação do Núcleo de Educação 

Especial e Inclusiva na Rede Municipal de Naviraí. Esses 

detalhes são essenciais para manter a comunidade informada 

e engajada, além de possibilitar uma compreensão mais 

abrangente sobre os desafios e avanços relacionados a esta 

iniciativa. Certos de sua atenção e colaboração, colocamo-

nos à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais 

que se fizerem necessários. Atenciosamente André Ricardo 

Biscaro (RICCK) proponente Vereador. Vice-Presidente- Coloco 

em discussão. André Ricardo Biscaro- Palavra Presidente. 

Vice Presidente-  Com a palavra Vereador autor. André Ricardo 

Biscaro-  Pedir mais calma aos Vereadores pra gente fazer a 

leitura aqui, porque tá atrapalhando; Senhor Presidente, 

nobres edis nós fazemos essa indicação isso é uma luta não 

só minha nessa casa de leis, mas como todos os pais é que 

são favorecidos pela lei que nós fizemos aqui da educação 

especial, como também os professores e principalmente os 

nossos amigos que estão lá na linha de frente que é a Izilda 

e toda a equipe dela, no meu ver esse projeto da Educação 

especial da implantação do núcleo, já a informação que 

passaram é que já tava pronto, tava na mesa lá dos gerentes, 

pra poder ser aprovado, a Prefeita já concordou que fizesse 

a implantação, até porque não ia acrescentar quase nada no 

erário na folha de pagamento do nosso município e estaria 

mais conforto e tranquilidade para o nosso pessoal da 

educação especial senhor Presidente, até porque nós temos 
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que reconhecer aqui que na gestão da Prefeita Rhaiza foi 

feito o que nunca fizeram pra educação especial juntamente 

com esses nobres Vereadores, juntamente comigo , com a equipe 

da Izilda e também com a Tatiane né, mas sabe que temos aqui 

que cobrar a gerente de educação, porque se até o momento 

não foi implantado, é porque ela deixou a desejar Senhor 

Presidente, porque é uma coisa simples de fazer, já tá 

praticamente tudo pronto, é foi criado vários cargos aqui 

nessa casa e esqueceram de criar o cargo da educação Especial 

do núcleo de educação especial Vereador Josias ao qual Vossa 

Excelência também luta, que é pra nossas crianças autistas, 

nossas crianças com TDH e que beneficia mais de 140 crianças 

do nosso município, além de mais de 100 professores que 

estavam fora da sala, então hoje numa seleta nós temos um 

modelo de como fazer é acessibilidade, educação junto com 

nossas crianças especiais, lá tem aula de braile, tem outros 

Vereadores aqui que fizeram projetos, é de outros 

seguimentos, mas que tem sido abrangido não só na educação 

do TDH ou autismo, mas também as crianças que eu fui lá e 

tive a honra de ver a professora dando aula pra duas criança 

com deficiência visual, aprendendo a escrever, então isso é 

lindo de ver e qual é a minha intenção com esse núcleo que 

não sabemos que a Prefeita vai pra reeleição, mas temos que 

assegurar que se entra outro prefeito ele não cabe com tudo 

que foi feito, então isso é o projeto para que concretize já 

tá na lei, mas que faça esse núcleo d educação especial, 

porque é uma coisa que hoje virou referência pro estado a 

educação especial do município de Naviraí ao qual aqui do 

parabéns pra Prefeita Rhaiza por ter implantado, do parabéns 

pela Ezilda, pelo trabalho que ela tem feito e por toda sua 

equipe, que lá tem várias pessoas que não dá pra lembra o 

nome de tudo e aqui também agradeço a Tati por também ter 
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tido coragem de ter aumentado a folha de pagamento com base 

na lei de aumento que eu fiz, que era pra colocar os professor 

de apoio dentro da sala de aula. Josias de Carvalho- Me cede 

a parte Vereador. André Ricardo Biscaro-Sim Vereador Josias. 

Josias de Carvalho- Eu quero parabeniza-lo  importantíssimo 

é essa demanda, a gente sabe que temos aqui Presidente José 

Roberto uma clínica que não dá conta e é particular né de 

atender nessa área da psicomotricidade infantil e eu quero 

parabenizar a Ezildsa que é um exemplo dentro dessa área, 

uma professora exemplar, esforçada, dedicada, é na gestão do 

ex-prefeito Léo, é o João Grandão Deputado Federal naquela 

ocasião repassou 60 mil reais pro município, pra repassar 

pra esse projeto na época o qual não foi repassado pela 

gestão, isso foi uma falha muito grande né, não pensou 

naquelas crianças que tem problemas especiais, então porque 

que eu gosto da Rhaiza, a Rhaiza até por ser mulher é mais 

sensível a essas questões, a essas situações né e com certeza 

ela atenderá essas demandas e ela em competência pra isso 

tá, inclusive essa clínica é nos chamou lá, estive junto com 

a Prefeita Rhaiza e ela deu suporte pra aquela clínica de um 

trabalho ali de calçamento que havia necessidade de poder é 

as crianças, os pais de criança poder ficar com seu filhos 

ali, obrigado Vereador RICCK. Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira- Concede a parte Vereador? André Ricardo Biscaro-

Sim Vereador Moretto. Daniel Moretto Cardozo- Bom dia a todos 

novamente, é parabenizar Vereador Ricck pela demanda trazida 

pro executivo né, é Vereador Ricck que assinou juntamente 

comigo uma lei onde nó estabelecemos os atendimentos 

especiais   de diversas qualificações né e eu acho que e 

queria impactar no sistema de saúde, mas eu acho que essa 

preposição de Vossa Excelência que traz o núcleo para 

educação né e andaria de mãos dadas com esse projeto de lei 
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que nós apresentamos aqui e foi aprovado por todos Vereadores 

né, porque a criança, a pessoa com necessidade especiais né 

ela fica a maioria do tempo dela ou na escola ou em alguma 

instituição né e ás vezes até mesmo longe de casa, onde esses 

profissionais são qualificados pra constatar os problemas 

que essas crianças venham a ter é pra passar pro pai para 

passar até mesmo pro atendimento especial, é pro psicólogo, 

pro dentista, pro médico que for que tem esse acompanhamento 

com maior frequência com essa criança, então acho que essa 

preposição de Vossa Excelência se encaixa é com o nosso 

projeto de lei né, pra que com esse núcleo com esses 

profissionais que já vem atuando que seja aumentado, que 

seja melhor qualificado e que possa apresentar e auxiliar os 

profissionais de saúde pra que tenha o melhor cuidado com 

essas crianças que possuem o autismo ou qualquer outro tipo 

de necessidade especial, então espero né que o Executivo 

atenda e que implante esse novo projeto né e conforme Vossa 

Excelência disse que não seja apenas só dessa gestão, que 

seja das outras né, é muito importante a gerente de educação 

já ter sinalizado isso, mas a gente é corre contra o tempo 

a gente só tem mais um ano de gestão, não sabemos como é que 

vai ser as próximas, se a Prefeita Rhaiza vai ser reeleita 

ou não  e política a parte a gente pensa na nossa sociedade 

nos cidadãos da nossa cidade pra que isso seja implantado e 

tenha e colha esses frutos né, porque todos pagador de 

imposto tem que colher esses frutos daí em diante, que fique 

essa cobrança mais uma vez para gerente de educação que já 

sinalizou e que implante é esse núcleo que Vossa Excelência 

determino, obrigado pela parte. André Ricardo Biscaro- 

Obrigado pela parte Vereador Moretto, Vereador Josias, só 

pra população entender o núcleo da população já tá montado, 

já tem psicólogo, já tem fonoaudiólogo, tem professores, só 
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precisa formalizar no papel que existe, pra que ninguém venha 

depois Deus me livre depois acontecer aí uma tragédia de 

querer acabar com o que conquistamos junto com a prefeita 

Rhaiza, quer valorizar os professores, hoje as crianças com 

TDH pra população que nos ouve, quem tem filho com autismo 

sabe, hoje é um professor formado pós-graduado  em educação 

especial, dando aula pro filho e antes não, antes era um 

estagiário que estava começando a aprender estudar no caso 

da formação, então foi um avanço gigante, qual que era o 

erário que ia dar hoje se implantar, a nossa querida Izilda 

é funcionária pública e ela recebe por um período de aula, 

ela trabalha o dia inteiro cuidando desse magnífico projeto, 

é só colocar no papel o núcleo da Educação Especial e criar 

um cargo como diretora, não sei como, mas simples tudo 

pronto, é só por no papel e fazer história, eu tinha falado 

pra Prefeita Rhaiza que se ela montasse quando nós falamos 

seria o primeiro município do Mato Grosso do Sul a fazer 

isso, a infelizmente a gestão da educação demorou e outro 

município do estado implantou primeiro, mas podemos ser o 

segundo ainda, porque o que montou ainda começou a caminhar, 

tá começando com base em Naviraí a fazer lá, sendo que aqui 

já tá pronto e é só documentar, então peço a Prefeita Rhaiza 

que com certeza eu vou conversar com ela em relação a isso 

e também com a Tatiane que implante e mande, que eu tenho 

certeza que os Vereadores aqui são todos favoráveis a nossas 

crianças especiais que nós temos no município e é favorável 

da educação, obrigado senhor Presidente. Vice Presidente- 

Coloco em votação senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem. Aprovado. 

Primeiro-Secretário- Requerimento número 3/2024 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK)- Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 
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regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, requerendo informações atualizadas sobre a 

revitalização da iluminação da Avenida João Paulo ao qual 

foi licitado seja feito um sistema moderno por lâmpadas de 

LED. Senhor Presidente eu vou fazer a verbal pra ficar mais 

curto. Vice Presidente- Coloco em discussão. André Ricardo 

Biscaro- Com a palavra Presidente. Vice Presidente- Com a 

palavra Vereador autor. André Ricardo Biscaro-Senhor 

Presidente nós estamos pedindo informação para o executivo 

é em relação da Avenida João Paulo, sabemos que infelizmente 

aquelas lâmpadas que tá lá é lâmpadas de vapor e com tempo 

elas vão perdendo a luminosidade e hoje a Avenida 

praticamente está escura e nós temos recebido várias  

cobranças dos moradores, tanto também das pessoas que 

frequenta Avenida João Paulo, porque hoje nós temos hoje lá 

a Igreja Matriz Católica que é a Igreja Matriz Católica que 

hoje temos a diocese no centro e a matriz que é no nosso 

bairro Jardim Progresso e tem informação junto com nosso 

amigo Jodemar com o Fabiano que tavá  ali que vai começar a 

ser trocada as lâmpadas de LED, então to fazendo 

documentalmente pra gente ter é documentos né, porque falar 

a gente sabe que tudo precisa de documento, mas se Deus 

quiser vai começar  juntamente com a equipe do Gesse, do 

Fabiano, do Leandro de tudo os meninos pra começar a pôr LED 

lá pra resolver esse problema, porque os nóias tá andando 

por lá, roubaram lá as iluminação de natal os fi de rapariga 

e eu tavá doido pra pega e eu não peguei, obrigado Senhor 

Presidente. Rafael Amancio Volpato- Com a palavra Senhor 

Presidente. Vice Presidente-Com a palavra Vereador Rafael. 

Rafael Amancio Volpato- Senhor Presidente queria parabenizar 

o Vereador RICCK pelo pedido é hoje LED, ela não traz só uma 

economia de cerca de 50%, 50% de economia pro município 
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também traz segurança, porque ela amplia a visibilidade na 

via, então parabéns pelo seu pedido é notável que Naviraí 

recebeu muito e muitos investimentos de iluminação pública  

aqui em nome do Jodemar nosso combustível da iluminação, eu 

sempre falo pra Rhaiza que o Jodemar é o cara lá na da 

iluminação, em nome dele cumprimento a todos os eletricistas, 

as pessoas que vão na rua e resolve o problema da população 

, iluminação pública é um fator primordial na nossa cidade, 

então parabenizo o trabalho desses guerreiros, é e também 

parabenizo o trabalho da prefeita Rhaiza, porque a Prefeita  

ela foi coloco LED e o sonho de Naviraí é tá 100% LED e isso 

tá se concretizando Presidente, isso tá se concretizando, 

aos poucos Naviraí vai tomando um novo rumo e uma nova 

visibilidade  a nível Estadual, então parabenizo a todos 

profissionais e parabenizo também o Vereador Ricck, pelo 

pedido. Rodrigo Massuo Sacuno- Cede a parte Senhor Presidente 

do requerimento, a palavra. Vice Presidente- Com a palavra 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Rodrigo Massuo Sacuno- Ricck 

parabéns pelo requerimento, é complementando aqui as 

palavras do Vereador Rafael Volpato é importante, muito 

importante que seja modernizado mesmo a iluminação pública 

do nosso município, é mas também fiz um requerimento eu e o 

Daniel Moretto ano passado e estamos aguardando resposta é 

essa economia que o município está fazendo ela tem que ser 

repassada pro contribuinte para população de Naviraí e é 

isso que nós compramos ano passado e estamos aguardando a 

resposta do Executivo para saber qual é o percentual que 

está sendo economizado com a implantação das lâmpadas de LED 

pra que, pra que seja repassado essa economia para o cidadão, 

para o contribuinte no abatimento da taxa de iluminação 

pública , não adianta nada  colocar iluminação pública , não 

adianta colocar iluminação, coloca lâmpada LED e não repassar 
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esse benefício pra população, população também quer o 

benefício financeiro desse resultado, dessa economia da 

lâmpada de LED, então assim não é só o resultado de mais 

tempo, mas também como ela gera uma economia  financeira, 

então o cidadão contribuinte ele precisa ser beneficiado com 

essa economia financeira e isso nós estamos atentos, eu e o 

Daniel Moretto fizemos o requerimento e estamos aguando a 

resposta do Executivo pra saber qual percentual que vem sendo 

economizado, porque nós temos que passar essa economia para 

o cidadão, para o contribuinte pra que pague menos imposto 

e não onere mais é os impostos, porque ultimamente a taxa de 

iluminação pública tem sido aumentada é tem aquele cidadão 

lá do Nelson Trade, do Jardim Paraíso que paga um absurdo, 

esses tempos Vereador Josias me mandou uma conta de energia, 

Vereador Josias questionando justamente isso, certo? A taxa 

de iluminação pública que teve um aumento né, de um cidadão 

é lá do Jardim Paraíso, então é isso que nós temos cobrado, 

não adianta ter economia, se não houver o repasse para o 

cidadão, para o contribuinte que é a pessoa mais importante, 

obrigada senhor Presidente, obrigado Ricck. Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - palavra Presidente. Presidente – palavra 

Vereador Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

parabenizar novamente o Vereador Ricck pela visão aí sobre 

o requerimento. De fato, a prefeita vem instalando essas 

lâmpadas de LED em grande parte da nossa cidade e a gente 

também quer qualidade nessas lâmpadas de LED, porque vira e 

mexe na avenida Amambai aquelas luzes estão apagadas, foram 

instaladas, tá bonita, tá iluminada, mas assim, direto a 

gente tem que entrar em contato com o Jodemar informando: 

“ó, tá apagada”. Ou tá no começo apagada, na entrada da 

cidade, ou tá na metade. Então assim, foi implantado, deu 

outra cara, mas a gente quer qualidade nesses produtos que 
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foram instalados, porque não adianta colocar e metade da 

avenida Amambai tá acendido outra não tá. Passei por lá em 

torno de 10, 15 dias na parte da noite, tava apagada, mas 

não retornei pra prestar atenção quanto a isso. O Vereador 

Bianchi está sempre por lá, não sei se ainda tá metade 

apagada ali, pra baixo do Pit Stop até chegar mais ou menos 

no posto Shell ali, tava tudo apagado. Então assim, esperamos 

que esse requerimento, que essas lâmpadas que sejam 

implantadas no Jardim Progresso sejam de qualidade e 

funcionem devidamente. Vereador André Ricardo Biscaro – 

concede um aparte Vereador Moretto? Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – com certeza! Vereador André Ricardo 

Biscaro – só para contribuir com a fala de Vossa Excelência. 

A iluminação hoje nós temos que dar um prêmio pros meninos, 

porque eles estão fazendo milagre! Primeiro que o caminhão 

só anda quebrado, eles tem trabalhado fora do horário, se 

desdobrado, a equipe pra poder manter. Você pensa, 2 equipes 

com um motorista e 1 eletricista pra cuidar da iluminação 

pública de uma cidade de 60 mil habitantes, nós sabemos que 

várias cidades menores terceirizaram o serviço, que não é a 

prefeitura que cuida mais. Mas então temos que ter um olhar 

do gerente, que no caso é o Gessé, para que ele olhe com 

carinho pra essa pasta, porque recurso tem. Nós sabemos que 

a população paga taxa de iluminação pública, paga e muito 

bem pago, caro, pra manter a qualidade do serviço. Eu costumo 

dizer que nós até tentamos fazer uma Lei, eu e o Vereador 

Josias, que onde tivesse queimada a população não pagasse, 

mas aí foi vetado pelo Executivo, acho que porque também era 

fora das conformidades da Lei. Mas, parabenizo a fala de 

Vossa Excelência, e tem que melhorar a iluminação pública. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 
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GROSSO DO SUL, ao primeiro dia do mês de fevereiro de dois 

mil e vinte e quatro. 
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Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


